

## ОДЛУКА О УВРШТЕЊУ У КОЊИЧКУ ЧЕТУ ДИМИТРИЈА, БРАТА БАЈА ПИВЉАНИНА

Познати хајдучки харамбаша Бајо Пивљанин, који је између осталог имао великих заслуга за одбрану млетачке територије у Боки од Турака, био је за награду, са своја два старија сина, Вуком и Симом, уврштен дукалом од 1 децембра 1677 у млетачку коњичку чету. Послије његове јуначке смрти на Вртијељци у јулу 1685, генерални провидур за Далмацију и Арбанију (Боку Которску — П. Д. Ш.) А. Молин донио је 1689 г. одлуку да се намјесто погинулог Баја, уз његове синове Вука и Сима, уврсти у коњичку чету и његов брат Димитрије (Митар), који се такође истакао својом храброшћу у разним окршајима с Турцима.

Одлука, која се у препису налази у Државном архиву у Херцеговном, у преводу гласи:

„Ми Алесандро Молин, за преведру Млетачку Републику генерални провидур у Далмацији и Арбанији.

Пошто се харамбаша Бајо Николић показао достојним јавне благодатности (милости — П. Д. Ш.) због услуга које је указао у прошлом рату задавши штете (губитке — П. Д. Ш.) Турцима, као и за многе задобијене ране, било је наложено преузвишеном господину Јерониму Гримани, нашем претшаснику, дукалом од 1 децембра 1677, да има утјешити (задовољити — П. Д. Ш.) споменутог харамбашу Баја тиме да уврсти њега и 2 његова старија сина у коњичку чету. Држећи се наведене дукале и друге касније одлуке преузвишеног господина Лоренца Дона, такође нашег претшасника, даном нам влашћу одлучујемо да по смрти реченог Баја, која је услједила у јавној служби, његов брат Димитрије, који је у више прилика дао доказа о својој тачности и вјерности, скупа с Вуком и Симом, синовима поменутог Баја, буде постављен у чету капетана Солимана у Херцеговном, тако да сваки од њих ужива плату која припада војнику у коњици, да би се тако задовољени могли што већим полетом одушевити у јавној служби. У вјеру чега итд.

Котор, 26 септембар 1689 (М. П.)

Алесандро Молин, генерални провидур.  
Гаспаро Марино, секретар“

Петар Д. Шеровић

---

## ОДЛУКА ГЕНЕРАЛНОГ ПРОВИДУРА ДОЛФИНА О ИЗДАВАЊУ ДВОПЕКА КАЛУЂЕРИМА МАНАСТИРА ТРЕБИЊА (ТВРДОША) ПРЕБЈЕГЛИМ НА МЛЕТАЧКУ ТЕРИТОРИЈУ

У борбама с Турцима у Херцеговини у другој половини XVII вијека калуђери манастира Требиња или Тврдоша чешиће